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Νέα Ιωνία 6/6/2023 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
11ο Φεστιβάλ Καραγκιόζη Νέας Ιωνίας:  

Αντίστροφη μέτρηση για τον αγαπημένο θεσμό του 
καλοκαιριού της Νέας Ιωνίας 

 
Για 11η χρονιά, ο Δήμος Νέας Ιωνίας, ο ΟΠΑΝ και το Πανελλήνιο 
Σωματείο Θεάτρου Σκιών διοργανώνουν το Φεστιβάλ Καραγκιόζη Νέας 
Ιωνίας, παρουσιάζοντας ένα «πλούσιο» πρόγραμμα από τις 12 έως 18 
Ιουνίου 2023 με μοναδικές παραστάσεις θεάτρου σκιών που θα 
χαρίσουν γέλια πολλά σε μικρούς και μεγάλους. 
 
Φέτος, το φεστιβάλ είναι αφιερωμένο στον Μιχάλη Ιερωνυμίδη, μια 
προσωπικότητα που διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ανάδειξη του 
Καραγκιόζη μέσα από το έργο του. Οι παραστάσεις θα 
πραγματοποιηθούν στην πλατεία Αγίου Γεωργίου, δίπλα στο σταθμό 
ΗΣΑΠ Νέας Ιωνίαςμε ώρα έναρξης στις 8:15 κάθε βράδυ. Οι 
παραστάσεις θα συνοδεύονται μουσικά από ορχήστρα παραδοσιακών 
οργάνων. Η είσοδος στο χώρο θα είναι ελεύθερη! 
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Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ: 
Δευτέρα 12 Ιουνίου: «Ο Καραγκιόζης χρυσοχόος» με τους Άθω Δανέλλη 
& Χάρη Μπιλλίνη 
Τρίτη 13 Ιουνίου: «Ο Καραγκιόζης φούρναρης» με τους Κώστα 
Αθανασίου & Κωνσταντίνο Κουτσουμπλή 
Τετάρτη 14 Ιουνίου: «Ο Μέγας Αλέξανδρος και το καταραμένο φίδι» με 
τους Μιχάλη Θεοδωρόπουλο & Μιχάλη Καντήλωρο 
Πέμπτη 15 Ιουνίου: «Το Μαγεμένο Δέντρο» με τους Αλέξανδρο 
Μελισσηνό & Κωνσταντίνο Ντούμπα 
Παρασκευή 16 Ιουνίου: «Οι Τρεις Προσκυνητές» με τους Γιάννη 
Παπαδόπουλο (Γιουβάν) & Στάθη Λαγκάδα 
Σάββατο 17 Ιουνίου: «Ο θρίαμβος του Καραγκιόζη» με τους Τάσο 
Γεωργίου & Ηλία Καρελλά 
Κυριακή 18 Ιουνίου: «Ο Καραγκιόζης παλικαράς» με τους Νικόλα 
Τζιβελέκη & Νίκο Αργυρόπουλο 
 
Τις παραστάσεις συνοδεύουν μουσικά οι: 
Κύμβαλο – τραγούδι: Κλέαρχος Κορκόβελος 
Βιολί: Δημήτρης Λευιτικός 
Κιθάρα: Κλεάνθης Γλυνός 
 
Την Παρασκευή 16,  το Σάββατο 17 και την Κυριακή 18 Ιουνίου θα 
λειτουργήσει (δίπλα) στο Συνεδριακό Κέντρο, μικρή έκθεση 
αφιερωμένη στον τιμώμενο Μιχάλη Ιερωνυμίδη, με ώρες λειτουργίας 6 
μ.μ. έως 8 μ.μ. Παράλληλα, οι μικροί μας φίλοι μπορούν να πάρουν 
μέρος σε εργαστήρια κατασκευής φιγούρας θεάτρου σκιών που θα 
πραγματοποιηθούν τις ίδιες μέρες και ίδιες ώρες (στο Συνεδριακό 
Κέντρο). 
 
Λίγα λόγια για τον Μιχάλη Ιερωνυμίδη 
Γεννήθηκε το 1946 στον Κρουσώνα Κρήτης, υπήρξε πτυχιούχος 
γραφικών τεχνών της Σχολής Δοξιάδη και για πολλά χρόνια μελέτησε σε 



βάθος αυτή τη λαϊκή τέχνη. Η ενεργητική του ενασχόληση σημάδεψε τη 
δεκαετία του ‘90, ξεπερνώντας τις δυσκολίες της νέας χιλιετίας και 
προσφέροντας μια μεγάλη καλλιτεχνική ώθηση. Σταθμός της πορείας 
του ήταν η κυκλοφορία του δίσκου “Τα τραγούδια του Καραγκιόζη” το 
1991, αποτυπώνοντας το μουσικό ρεπερτόριο σε συνεργασία με τα 
αδέλφια Καράμπαλη και το Πανελλήνιο Σωματείο Θεάτρου Σκιών. Μια 
από τις σημαντικότερες διοργανώσεις του ήταν τα Φεστιβάλ 
Καραγκιόζη στο κηποθέατρο του Δήμου Ζωγράφου, ενώ οι ερευνητικές 
ανησυχίες του μετατράπηκαν σε βιβλία/εργαλεία για τους 
καραγκιοζοπαίχτες. Έφυγε από κοντά μας το 2019, αφήνοντας μια πολύ 
σημαντική παρακαταθήκη τεκμηρίων και δράσεων. 
Διοργάνωση εκδηλώσεων και φεστιβάλ, έκδοση βιβλίων, συστηματική 
αρθρογραφία, διαρκής ερευνητική αναζήτηση, έκδοση δίσκου, 
γραφιστική επιμέλεια εντύπων και αφισών, συμμετοχή σε συνέδρια, 
συμβουλευτική συμβολή σε θεατρική παράσταση, ραδιοφωνική και 
τηλεοπτική παρουσία• το έργο του -συγκεράζοντας θεωρητικές 
αναλύσεις και παραδοσιακές πρακτικές- αποτυπώνει μια πολυεπίπεδη 
πορεία, μια ζωή δοσμένη στον ξυπόλυτο ήρωα. Ο Μιχάλης Ιερωνυμίδης 
όχι μόνο ανέπτυξε δράση σε ποικίλους πολιτιστικούς τομείς, αλλά 
ουσιαστικά υπήρξε ένας από τους κομβικούς παράγοντες διατήρησης 
και ανάδειξης του ελληνικού θεάτρου σκιών, γεφυρώνοντας το έργο 
των παλαιών μαστόρων με το σύγχρονο φωτισμένο πανί. 
 
Υπεύθυνος της διοργάνωσης: Τάκης Κωστιδάκης (Καραγκιοζοπαίκτης, 
Γενικός Γραμματέας του Πανελλήνιου Σωματείου Θεάτρου Σκιών) 
 


